

Соснин лишних вопросов не задаёт

Михаил ШЕСТАКОВ

Я верю в некоторое предопределение. Есть люди, сходные по мировосприятию, у которых, как сказал Борис Гребенщиков, «один и тот же разъем». Думаю, поэтому мое знакомство с Алексеем Кимовичем Сосниным не случайно.

Впервые судьба свела меня с ним в студенчестве. Мы какое-то время вместе снимали квартиру неподалеку от мединститута в целях экономии наших незавидных финансовых средств.

83-й год прошлого века. Зимний, не очень сытый (если не сказать полуголодный) Архангельск. Я до сих пор помню наш незатейливый быт, учебные будни и, конечно же, студенческие вечеринки с неперемными (чего греха таить!) возлияниями и спорами по традиционным российским вопросам, что делать и кто виноват. Помню совместный просмотр фильма «Покровские ворота», который тогда только вышел на экраны телевизоров и надолго стал для нас источником любимых цитат.

Алексей (тогда еще не Кимович, а просто Леха) мне, так сказать, импонировал полным отсутствием некоего превосходства, принятого в отношениях старшекурсников с «салагами», хотя учился он уже на четвертом (!) курсе, не чета мне, третьекурснику.

Второй раз наши пути пересеклись уже во «взрослой» жизни. Алексей работал в Лименде. Я после окончания трехлетнего «срока молодого специалиста» в селе Черевково вернулся в Котлас, в городскую стоматологическую поликлинику. Это был достаточно тяжелый для меня жизненный период: разлад в семье с последующим разводом и все, что с этим было связано. Помню момент, когда мне просто было негде переночевать. Я появился на пороге его квартиры без всякого предупреждения и, конечно, был принят без лишних расспросов и ненужных слов.

А не так давно случился наш новый «сэйшн». Я в течение последних полутора лет вынашивал идею прекратить свое частное предпринимательство, поскольку дело это весьма нервотрепное, хотя непосвященным иногда кажется сладкой жизнью. Тем более время, похоже, наступило такое, что один в поле не воин. Да и, честно признаться, мне работалось бы более комфортно в небольшом коллективе под чьим-либо началом. Поэтому когда Алексей Кимович предложил мне сотрудничество на стоматологическом поприще, я долго не раздумывал.

Как начальник, он, конечно, строг. Но строгость эта совершенно обоснованна. Открыл фирму – держи марку. Все должно быть на уровне. И он старается. И требует от сотрудников надлежащего исполнения их обязанностей. Как и должно быть.

По натуре он турист и путешественник. Частенько навевается в места Цывозерские, благословенные, где прошло мое детство. Зовет и меня с собой. Я, конечно, тоже в душе турист, да вот беда, на подъем тяжел. Но все же когда-нибудь, я верю, соберусь! Возьмем палатку, дров, печку-свечку и уедем ненадолго от суеты и проблем!

И сядем, и поговорим, не споря, о том о сем, поскольку кто виноват – до сих пор не ясно, да и бог с ним. А что делать – Алексей знает. Жить дальше. И работать!

24 апреля отмечается день святого Антипы – покровителя стоматологов. 25 лет назад молодым врачом в наш город приехал Алексей Кимович Соснин.

Шестаков М. Ю. Соснин лишних вопросов не задает / М. Ю. Шестаков // Вечерний Котлас. - 2009. - 24 апр. - С. 23.